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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
 
 
19.- Pregunta N.º 1301, relativa a situación de las contrataciones temporales en las empresas públicas dependientes 

de la Consejería de Economía y Hacienda y si existe conocimiento de nuevas denuncias de este tipo de 
contratos por parte de los trabajadores, presentada por D. Félix Álvarez Palleiro, del Grupo Parlamentario 
Mixto-Ciudadanos. [10L/5100-1301] 

 
20.- Pregunta N.º 1330, relativa a responsable de la gestión de la Estación de Esquí de Alto Campoo en CANTUR, 

presentada por D. Roberto Media Sainz, del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5100-1330] 
 
21.- Pregunta N.º 1331, relativa a fecha en la que CANTUR es conocedora de que el director de la Estación de Esquí 

de Alto Campoo no iba a estar al frente de la gestión de la instalación esta temporada, presentada por D. 
Roberto Media Sainz, del Grupo Parlamentario Popular.  [10L/5100-1331] 

 
22.- Pregunta N.º 1332, relativa a gestiones realizadas por CANTUR para que la Estación de Esquí de Alto Campoo 

hubiera podido abrir y ser gestionada con normalidad esta campaña, presentada por D. Roberto Media Sainz, 
del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5100-1332] 

 
23.- Pregunta N.º 1333, relativa a si se considera que el personal de CANTUR que presta sus servicios en la Estación 

de Esquí de Alto Campoo es el adecuado para llevar a cabo la correcta gestión de esta instalación, presentada 
por D. Roberto Media Sainz, del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5100-1333] 

 
24.- Pregunta N.º 1334, relativa a si se considera que el servicio prestado a los usuarios en la Estación de Esquí de 

Alto Campoo es el adecuado para conservar la buena imagen de esta instalación, presentada por D. Roberto 
Media Sainz, del Grupo Parlamentario Popular. [10L/5100-1334] 

 
25.- Pregunta N.º 1335, relativa a si se considera necesario adoptar algún tipo de responsabilidad política ante las 

consecuencias de imagen motivadas por los inconvenientes generados a los usuarios de la Estación de Esquí 
de Alto Campoo por su gestión, presentada por D. Roberto Media Sainz, del Grupo Parlamentario Popular. 
[10L/5100-1335] 

 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos a los puntos 20 a 25 que se agrupan a efectos de debate.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 1330, relativa a responsable de la gestión de la estación de esquí 

de Alto Campoo, en CANTUR. 
 
Pregunta número 1331, relativa a fecha en la que CANTUR es conocedora de que el director de la estación de esquí 

no iba a estar al frente de la gestión de la instalación esta temporada. 
 
Pregunta número 1332, relativa a gestiones realizadas por CANTUR para que la estación de esquí hubiera podido 

abrir y ser gestionada con normalidad esta campaña.  
 
Pregunta número 1333 relativa a si se considera que el personal de CANTUR que presta sus servicios en la estación 

de esquí es el adecuado para llevar a cabo la correcta gestión de la instalación.  
 
Pregunta número 1334, relativa a si se considera que el servicio prestado a los usuarios es el adecuado para 

conservar la buena imagen de esta instalación. 
 
Y pregunta número 1335, relativa a si se considera necesario adoptar algún tipo de responsabilidad política ante las 

consecuencias de la imagen motivada, motivadas por los inconvenientes generados a los usuarios de la estación. 
Presentadas por D. Roberto Media Sáinz, del Grupo Parlamentario Popular. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Formula las preguntas el Sr. Media, del Grupo Popular. 
 
EL SR. MEDIA SÁINZ: Señor presidente, señoras y señores diputados. 
 
¿Por qué traemos hoy aquí estas preguntas? La sucesión de averías mecánicas lastra el inicio de la temporada en 

Alto Campoo; un periódico. Otro “indignación entre los usuarios por el caos y la penosa gestión de CANTUR en la estación 
de esquí de Alto Campoo” O una red social especializada en nieve “la estación de Alto Campoo registra unas jornadas de 
esquí caóticas”. Una cuarta, otro periódico “colas y caos en Alto Campoo”.  
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Y claro, visto estos titulares y otros muchísimos más, pues resulta que yo creo que son muy pertinentes estas 
preguntas, cuando el común denominador, se decía en la carrera, esa que yo estudié, es la palabra caos en la gestión de 
un Gobierno, pues ese común denominador no suele ser una buena cosa para apuntarse en los logros de ese Gobierno.  

 
Por eso queremos saber, Sr. Marcano quién es el responsable de la gestión de la estación de Alto Campoo esta 

temporada, porque el año pasado ya lo sabíamos, pero este año pues tenemos ciertas dudas.  
 
Queremos saber también desde cuándo conoce CANTUR que el director de la estación de esquí de Alto Campoo no 

iba a estar al frente de la gestión esta temporada. 
 
Parece ser que el director está de baja o fuera de la estación desde hace bastantes meses ¿Qué gestiones ha 

realizado CANTUR para que la estación de esquí de Alto Campoo hubiera podido abrir y ser gestionada con normalidad esta 
campaña?  

 
Nos consta que los trabajadores de esta empresa pública están haciendo sus mayores esfuerzos para conseguir 

prestar un servicio de calidad a los usuarios, aunque no está siendo posible por la nefasta gestión que se está realizando 
desde la dirección de CANTUR. 

 
¿Considera el gobierno de Cantabria, que el personal de CANTUR que está prestando sus servicios en la estación 

de esquí es el adecuado y suficiente para llevar a cabo la correcta gestión de esta instalación? 
 
¿Considera también su Gobierno que el servicio prestado a los usuarios de la estación de esquí es el adecuado para 

conservar la buena imagen de esta instalación, esta temporada? 
 
Y, por último, nos gustaría conocer si usted considera necesario que se adopte algún tipo de responsabilidad política 

ante las desastrosas consecuencias de imagen motivadas por los innumerables inconvenientes que les han generado a los 
usuarios de la estación esta temporada. 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.):  Muchas gracias, Sr. Media. 
 
Contesta por parte del Gobierno el consejero de Industria, Turismo, Innovación, Transporte y Comercio, Sr. López 

Marcano. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias, presidente.  
 
Señoría, yo no tuve la suerte de ser matemático. Sí tuve la suerte de ser filólogo. Y es una “frivolité.” Es que ha 

utilizado usted una de las palabras que más recorrido tiene y para los clásicos, no se lo voy a decir en griego, para no 
torturarle, en el principio fue el caos; y luego vinieron los dioses mitos y los gigantes, pero el culpable de todo es el caos. 
Qué bonita palabra.  

 
Otra cosa es lo que haya pasado después con la palabra, pero en el origen fue el caos. Qué caótico habrá sido el 

comienzo de esta temporada invernal, que hoy, que es un día, hemos hablado muchísimo de trenes, podíamos haberlo 
convertido en caos monotemático, pero no había que, naturalmente yo lo entiendo, que responder a otras preguntas, que 
hoy es el tercer día de mayor afluencia de usuarios a la estación. Hoy no ayer, ni mañana, hoy: 4.777 personas. 

 
(Murmullos desde los escaños) 
 
Bueno, semana blanca, semana blanca, es que si hiciera 38º grados y si estuviéramos en agosto, pues no, pero 

semana blanca, semana blanca,  
 
El tercer día, este, sigue siendo minoritaria, señoría, ¿cuántas semanas blancas ha habido? Menudo color tiene usted 

como para decir que no hay mérito, que la alteración no funciona bien. ¿En dónde lo ha cogido? ¿En la segunda del 
Sardinero? Tiene un color, un color envidiable. 

 
Vale. Gestión de la estación: tres quejas. Es que llevamos tres quejas, tres quejas en el sentido estricto. tres quejas. 

Sí, habrá más reclamaciones, habrá sugerencias de buzón de sugerencias, pero quejas formales tres. Así que no me planteo, 
no me planteo ninguna toma de decisión. Ninguna, ninguna. Las decisiones y las responsabilidades y los éxitos y los fracasos 
dependen de un juez supremo y está a tiempo de llegar el momento para poner orden en este caso.  

 
Gracias, presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias consejero. 
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Sr. Media.  
 
EL SR. MEDIA SÁINZ: Decía el Sr. Marcano que el principio de todo es el caos. El problema es que en la gestión de 

algunas de las consejerías de este Gobierno es el principio, es el entretiempo, es el medio turno y al final es el final también, 
sigue siendo el caos. 

 
Muchas de las consejerías de este Gobierno en su gestión diaria aplican el caos como norma normal de 

funcionamiento. Sí, y lo sabe usted mejor que yo. Y en CANTUR, por desgracia, porque a mí me duele, el caos se ha 
instalado desde hace mucho tiempo y es un verdadero problema.  

 
Usted lo sabe mejor que yo. Primero resulta que tienen que nombrar a los altos cargos y resulta que -bueno- hacen 

unos apaños, porque se filtran quiénes van a ser los altos cargos y cómo se dan cuenta de que tienen que pasar un trámite. 
Pasan en el trámite de aquella manera, porque al final todos los que habían dicho que iban a ser los altos cargos fueron 
altos cargos. Casualidades de la vida. 

 
Luego empiezan a contratar gente y empiezan denuncias de los sindicatos, de muchos sindicatos, no de un sindicato, 

de muchos sindicatos y una tras otra van saliendo sentencias que tumban todas sus decisiones. Le puedo traer muchas, las 
tengo todas, igual que las tiene usted. 

 
Y eso es una desgracia para CANTUR. ¿Por qué? Lo primero, porque las cosas no se están haciendo bien y luego 

porque generamos un, una sombra de duda que a los que nos están viendo hoy les preocupa. Porque si las contrataciones 
se hacen mal y no de acuerdo a derecho, alguno tendrá alguna responsabilidad.  

 
Dice usted, no, no, porque todo se hace perfectamente.  
 
Luego nos cuentan Revilla usted sus anteriores en el cargo, que es que esto vamos a hacer unas inversiones. Bueno, 

se van a salir del mapa las inversiones. Le he preguntado en varias ocasiones por esas inversiones y lo que iba a ser una 
cosa muy grande como la ampliación de Cabárceno se queda en 180.000 euros, y para esperar. Y ¿dónde están, por 
ejemplo, los nuevos remontes de Alto Campoo? ¿Alguna vez se van a hacer? Lo que anunció su antecesora en el cargo: el 
aparcamiento del Teleférico de Fuente Dé, o el Mirador de Arriba, que sí lo anunció usted, Sra. Lombó y su antecesor, cuatro 
años antes. 

 
Pero es que se ha pasado la legislatura y estamos en el punto de inicio, en ese caos en que tan bien se mueven los 

gestores del Partido Regionalista, sin solucionar los problemas de los ciudadanos.  
 
Y nos dice: Pero es que en CANTUR se ha hecho todo… Hoy lunes ha ido... Pues ya le garantizo yo. Si mañana 

hace bueno va a ir tanta gente como hoy. Va a ir tanta gente como hoy; cosa que no es un éxito suyo. Es una consecuencia 
lógica de que los niños de Cantabria están de vacaciones entre semana. Es una consecuencia lógica de eso.  

 
Pero, claro, ustedes sabían que no había director de la Estación. ¿Y qué hicieron? Bueno, pues las funciones del 

director se las vamos a colocar a cuatro trabajadores; la hostelería, uno. No le voy a decir quién, que usted lo sabe. Las 
pistas a otro; que usted y yo conocemos. El mantenimiento de las instalaciones a otro; que en su partido le conocen. Y el 
encargado de la oficina técnica, otras cuestiones.  

 
¿Y qué es lo que pasa? Dice el Sr. Marcano, dijo hace unos meses: Desde septiembre estamos preparados para 

recibir a los turistas. En cuanto caigan copo de nieve, la Estación estará abierta en toda su inmensidad.  
 
Y cayeron los cupos de nieve, y su previsión se fue por el sumidero de la alcantarilla. Porque usted abrió la Estación 

el 20 de enero con siete pistas de un total de 23. Y esa primera semana y pico, aparte de tener que cerrar dos días, fue un 
verdadero desastre. 

 
Ahora le sorprende, una de las justificaciones es que Alto Campoo está en una montaña. Bueno, como siempre, en 

el mismo sitio. Y hace viento, como siempre. Es lo que tienen las zonas de montaña donde se hacen las estaciones de esquí. 
Dice: Pero ojito, mucho peor en otras Estaciones, en los Pirineos ya quisieran tener la gestión de Bernardo Colsa en Alto 
Campoo.  

 
Pues no, Sr. Marcano. En los Pirineos, si tuvieran un gestor como Bernardo Colsa y sus ayudantes estaría cesado 

hace muchísimo tiempo. Y usted lo sabe igual que yo.  
 
Dice: Es que no ha habido reclamaciones. Mire, esta es la página solo a esa noticia del caos de una de las páginas 

web especialista en temas de esquí. Todas estas páginas, a la letra pequeña, por delante y por detrás; todas, todas, y hay 
muchas, todas son quejas de usuarios que habían pagado religiosamente el pase.  
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Y mire, le voy a decir mi tema personal, porque yo también lo padecí. Hace unas semanas subí un sábado con mi 
hijo y unos amigos. Y salí de casa -error- a las ocho menos diez de la mañana. Error, error porque no se puede contar con 
que CANTUR abra a las nueve y pico de la mañana ¿Sabe usted a qué hora llegué yo, y no soy el peor conductor del mundo, 
a la glorieta que está enfrente de la población de Brañavieja? A las once menos cuarto de la mañana.  

 
Y había un señor allí, no sé si de CANTUR, no le quiero echar ninguna culpa, que no me dijo nada. Yo allí intenté dar 

15 vueltas y desde allí a la Estación mandé a los chavales andando para hacer ejercicio. Después de tener su pase de 
temporada comprado, han tardado dos horas en poder llegar allí. Bueno, las colas que había eran dramáticas. 

 
Y yo me marché hasta Reinosa a hacer unas gestiones. Y cuando la carretera se abrió subí allí, y me pasé por la 

cafetería; un éxito de organización. Tres y media de la tarde, no quedaba comida. Eso sí, unos trocitos de tortilla con un 
poco de pan, que a los diez minutos ya no quedaba pan tampoco. Tres y pico de la tarde, un día de máxima afluencia. Solo 
quedaban dulces. Y a los diez minutos ya no quedaban dulces, solo quedaba bebida. 

 
La vergüenza que pasaron aquellos trabajadores de CANTUR ¿Cómo el primer fin de semana que se abre la 

Estación, sabiendo la gente que va a venir, no hay consumibles en la empresa pública de CANTUR?  
 
¿Usted, alcalde de Reinosa, lo entiende? Usted si da un combite a alguien lleva comida para que esa gente coma, y 

más cuando pagan. 
 
Pues estos señores y el Sr. Bernardo Colsa, no previeron nada. A las tres de la tarde no había allí nada. Y los 

trabajadores de CANTUR estaban abochornados, absolutamente abochornados… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando… 
 
EL SR. MEDIA SÁINZ: Voy terminando, señor presidente. 
 
Por lo tanto, no diga que todo ha ido tan bien.  
 
Le doy otra idea. Si el año que viene… Bueno, no va a estar usted, pero si estuviera… (murmullos)… Le voy a dar 

otra idea. Le vuelve a dar otra idea. Ponga los pases gratis y seguramente hay más gente todavía, mucha más gente que 
hoy. Y el día de la semana blanca también lo habrá. Pero, por favor, apoye a los trabajadores de CANTUR y no les haga 
abochornarse. 

 
Media hora tardé en coger el ticket en la cafetería, para luego llegar y no quedaba ni pan. Eso es su gestión del caos 

en CANTUR. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Gracias, Sr. Media. 
 
Señor consejero. 
 
Silencio por favor. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias presidente. 
 
Eso fue su flojera, señoría… (risas)… ¡Hombre, por favor!... Por favor. Usted pretende salir de Penagos un día de 

agosto -pongo por caso el día de San Roque, el 16 de agosto- ir a la primera del Sardinero, a la una y media, y encontrar un 
sitio para poner la toalla. Es imposible, señoría. Madrúgueme más.  

 
Que tengo vídeos de cómo está Espinilla a las 7 de la mañana. Tengo vídeos de esos medios de comunicación; de 

esos que no se abochornan, que también los hay, como el funcionamiento de la Estación este año. De esos de esos 
trabajadores de CANTUR que no se abochornan, porque están muy satisfechos. 

 
Porque a veces ha descrito usted aquí el Apocalipsis. Pero que Campoo es blanco. Que es blanco, que lo ha descrito 

usted todo negro… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Silencio por favor… 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): … todo negro y todo caótico.  
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El mejor año de la historia de CANTUR fue el año pasado. Y este, y este, 30 días después abierta la Estación, 

llevamos 2.400.000 euros de recaudación. Ya hemos recaudado en 30 días, más que nueve de las últimas once temporadas; 
más que 9 de las últimas 11 temporadas.  

 
Yo vengo aquí a darle respuestas distintas a las que me dio a usted a mí en el año 12; muy distintas. Cuando me 

decía usted… Cuando yo le acusaba de caos en Campoo, de colapso en Campoo, me decía usted: Pues dedicamos a eso 
todos los trabajadores que son en la Estación. Y además una máquina Fuxa… y la otra sería amarilla -que no, que es un 
chiste malo- no sé si era amarilla. Esas son sus respuestas del año 12. Esas son sus respuestas… (murmullos) Vale. 

 
Más datos. Más datos. Hoy, 30 días después: 73.000 usuarios; 73.000 usuarios. Hoy, precio del abono -que esto 

duele-: 125 euros. Para todos, para todos, para todos, universalizado y socializado la Estación de Alto Campoo. Como nunca, 
como nunca. -Como las cercanías a partir de ahí. ¡Claro que sí, hombre! Como las cercanías, a partir de hoy. También como 
las cercanías, también- 99 euros para los campurrianos; 99 euros. Récord de récord.  

 
Por lo que hemos hecho mal, pedimos disculpas; lo hemos hecho. Las pedimos en todos los medios. Aunque ya sabe 

usted cómo son las causas en esta tierra cuando pides disculpas y no se publican en todos los medios. 
 
Pero no me diga usted que todos los trabajadores. Que están encantados. También los demás recibimos llamadas, 

¡eh! cuando aparece usted por allí. No tantas, porque tampoco le conoce tanta gente, por cierto. Pero, ¡vamos!, alguna 
recibimos: Está por aquí tal, o me mandan un WhatsApp… Y cuando me preguntan demasiadas personas, que se sabe que 
algunas preguntan de su parte, pues también recibimos llamadas. 

 
Pero impecable comportamiento de los trabajadores de CANTUR. De las 150 personas; 100, más 25 de hostelería, 

más 20 de La Corza Blanco. 150, en números redondos, que digo siempre. Impecable comportamiento, que han tenido la 
estación preparada, preparada, cuando tocamos zafarrancho muchos días antes y solo el temporal impidió que la 
abriéramos. Pero desde el 27 de septiembre estaba todo preparado, estaba todo preparado. 

 
Le voy a contar esta historia que si no se la cuento, que si no se va a cuento se me hace, no llego a Torrelavega como 

usted, no llego a Torrelavega como usted a Espinilla y tardo mucho más de lo que tarda la media en llegar a Torrelavega. 
 
En el Ayuntamiento de Santander hay una situación análoga, si, no con la nieve en un servicio, en el TUS, no se ha 

cubierto la plaza del jefe que se jubiló, se han repartido las competencias entre dos personas, ah, pero funciona, ah, entonces 
el mal está en la subjetividad no en el procedimiento ¿pero funciona? ¿pero funciona? No me haga hablar más de la cuenta 
porque el director de la estación, la estación sigue teniendo director y está luchando mucho, está enfermo y está luchando 
por su enfermedad, y no seré yo el que nombre director, no seré yo, ya sé que está diciendo usted no si yo no le pido, que 
mande un sustituto; pero solo deseo que se recupere y que vuelva, porque antes de coger la baja dejó toda la temporada 
preparada. 

 
Y me decía usted cosas que casi, casi me obligan a hacerme preguntas como que usted Espinilla a Reinosa ese 

mismo día dejó allí…pero serán su señoría el único usuario de la nieve que desde hace poco tiempo ponemos autobuses 
que van de Reinosa a la estación, cinco, los sábados, cinco los domingos, gratis, gratis. ¿Para qué da la vuelta en Espinilla 
hasta Reinosa? Si ha habido un fin de semana que hemos puesto hasta 11  

 
¿Que hay problemas en los abastos? Ya lo creo, es prácticamente imposible contratar un monitor, están todos 

desocupados; es prácticamente imposible alquilar unos esquíes, ya lo creo, están todos ocupados y algunos días hemos 
tenido problemas de suministros, eso sí sobre todo en esas fechas porque esas fechas a las que usted se refiere a que ya 
se refirió otro portavoz, otro parlamentario, 27, 28, 29 de enero, ese fin de semana fue un fin de semana en el que se 
multiplicaron los problemas y las averías y lo reconocimos y los telesquíes y los telesillas y lo reconocimos y no se nos 
cayeron los anillos por pedir perdón. 

 
Pero de entonces a acá la estación funciona perfectamente y los trabajadores de Alto Campoo perfecta todos los tirios 

y los troyanos yo no lo haré, no haré distinciones, no haré distinciones. 
 
Por cierto, le voy a recordar que yo he firmado a lo largo de mi vida política, de mi responsabilidad política infinidad 

de, infinidad no, unos cuantos convenios con todos los sindicatos, con todos y en esta legislatura algunos por unanimidad, 
yo tengo problemas con ningún sindicato, ni las tierras altas, ni en las tierras bajas, ni en las tierras de ultramar, con ningún 
sindicato, pero todos y todas los que trabajan en la estación rinden plenamente, a plena satisfacción.  

 
¿Quiénes nos van a pedir responsabilidades dentro de tres meses? ¿quién es el máximo responsable de la estación? 

Oiga usted, señoría, que usted conoce la Administración que la Administración es jerárquica y que es piramidal. ¿Sabe quién 
es el máximo responsable de la actuación? Yo, este que habla… 

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que finalizar señor consejero. 
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EL SR. CONSEJERO (López Marcano): ¿Sabe quién hace mal las cosas en una estación? Yo. ¿Sabe quién tiene 
que pedir disculpas? Yo ¿Sabe quién cree en el futuro de la estación? Yo. ¿Sabe quién cree que nos van a juzgar dentro de 
tres meses los ciudadanos? Yo, como usted y como todos, y creo que vamos a salir airosos. 

 
Gracias, presidente. 
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